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PERGUNTA ESCRITA P-6124/08
apresentada por Beniamino Donnici (ALDE)
à Comissão

Assunto: Suspensão dos pagamentos a título do POR nas regiões do Sul de Itália

Considerando que a Região da Calábria (Itália), nos termos do POR 2000/2006, 
eixo IV, medida  4.4.2, previu a concessão de financiamentos para obras de ampliação e 
melhoramento de estruturas turísticas, procedeu aos concursos públicos correspondentes e 
adjudicou as obras às  empresas beneficiárias;

Considerando que, segundo parece, a referida Região não está a pagar os montantes devidos, em 
violação do disposto no artigo 2º, nº 9 do  Decreto-Lei 262/2006, incluído no DPR nº 602 de 
29/09/1973, que contém normas relativas aos pagamentos por parte da administração pública;
 
Considerando que, em aplicação das ditas normas, a administração pública está obrigada, antes de 
proceder ao pagamento de montantes superiores a 10 000 euros, a comprovar que o beneficiário não 
está em dívida no que respeita ao pagamento de taxas e, se for caso disso, a informar o organismo 
credor, interrompendo os pagamentos por incumprimento;

Considerando que, segundo diversos juristas, há dúvidas quanto à legitimidade constitucional do 
disposto no artigo 48º bis, que violaria outras normas do Código de Processo Civil do Estado italiano;

Considerando que, por este motivo, a Ragioneria Generale dello Stato (Departamento Central de 
Contabilidade do Estado-Ministério das Finanças), na sua circular de 29/07/2008, vem esclarecer que 
o referido artigo não pode ser aplicado aos casos em que os pagamentos digam respeito a projectos 
co-financiados pela União Europeia;

1. Pode a Comissão informar se está ao corrente dos factos expostos supra?

2. Pode informar ainda se suspendeu o pagamento aos beneficiários de outras medidas do  POR e 
se essa medida é extensiva a outras regiões italianas?

3. Que medidas urgentes tenciona  a Comissão adoptar para resolver estas anomalias que se 
traduzem em graves prejuízos para os empresários e lançam por terra os objectivos em que se 
baseiam as políticas regionais da União Europeia?


